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Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 2191/07.01.2026 Ερώτηση 
 

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων τέσσερις 

(4) ανεξάρτητοι βουλευτές, σας γνωρίζουμε ότι ζητήματα τα οποία σχετίζονται με τη 

λειτουργία του συστήματος FIR των αεροδρομίων της χώρας εμπίπτουν στη ρυθμιστική 

αρμοδιότητα του συνερωτώμενου Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών. Σε ό,τι αφορά τη 

στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού για τη διαχείριση κρίσεων, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Η διαμόρφωση ενός ολοκληρωμένου σχεδίου για την αποτελεσματική διαχείριση 

των κρίσεων που ανακύπτουν στον τομέα του τουρισμού και τον περιορισμό των 

επιπτώσεών τους στο τουριστικό οικοσύστημα αποτελεί βασική προτεραιότητα για το 

Υπουργείου Τουρισμού.  

Προς τον σκοπό αυτό, ήδη τον Απρίλιο του 2022 προέβη στην εκπόνηση μελέτης με 

αντικείμενο τη διαμόρφωση σχεδίου διαχείρισης κρίσεων (crisis management plan), το οποίο 

περιλάμβανε τόσο τις αρχές διαχείρισης κρίσεων αλλά και πιθανούς τύπους κρίσεων, τη 

σχετική οργάνωση, όπου αποτυπώνονταν ευκρινώς οι ρόλοι και οι αρμοδιότητες που κάθε 

εμπλεκόμενος αναλαμβάνει σε περίπτωση κρίσης καθώς και επικοινωνιακό σχέδιο 

αντιμετώπισης κρίσεων, μελέτες περιπτώσεων από διεθνή παραδείγματα (case studies) αλλά 

και υποθετικό σενάριο κρίσης στην Ελλάδα.  

Η μελέτη πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο πακέτου τεχνικής βοήθειας του 

Παγκόσμιου Οργανισμού Τουρισμού προς τη χώρα μας και με τη χρηματοδότηση της 

Ευρωπαϊκής Τράπεζας Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (ΕBRD), το οποίο αφορούσε στην 

ανάκαμψη του τουρισμού από την πανδημία του COVID-19. Το πακέτο βασίστηκε σε τρεις 

πυλώνες, ένας εκ των οποίων αφορούσε στη θεσμική ενίσχυση και στην οικοδόμηση 

ανθεκτικότητας, με τα παραδοτέα να περιλαμβάνουν την ανάπτυξη ενός σχεδίου διαχείρισης 

κρίσεων για τον ελληνικό τουρισμό.  

mailto:koinovouleytikos@mintour.gr


 

   

 

2 

Επιπλέον, εντός του 2024, το Υπουργείο Τουρισμού υλοποίησε έργο με τίτλο "Crisis 

Management and Governance in Tourism/Διαχείριση Κρίσεων και Διακυβέρνηση στον 

Τουρισμό" το οποίο χρηματοδοτήθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Το έργο αποσκοπούμε 

στη διαμόρφωση κατευθύνσεων για τη διαχείριση πάσης φύσεως κρίσεων (π.χ. φυσικές, 

οικονομικές, περιβαλλοντικές) που μπορούν να επηρεάσουν τον ελληνικό τουρισμό, με 

απώτερο στόχο την έγκαιρη και αποτελεσματική παρέμβαση του φορέα και κατ’ επέκταση 

την ανθεκτικότητα του ελληνικού τουριστικού οικοσυστήματος.  

Μέσα από τη διαδικασία υλοποίησης του έργου εντοπίστηκαν ενδεχόμενοι κίνδυνοι 

και επιπτώσεις που μπορεί να προκληθούν από την εκδήλωση κρίσεων καθώς και 

πρωτοβουλίες που μπορούν να συμβάλλουν στην ενίσχυση της ανθεκτικότητας του 

τουρισμού (βραχυπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες) ενώ επιχειρήθηκε και αποτύπωση 

τρόπου βελτίωσης των διαδικασιών διαχείρισης, μέσα από σχετικό action plan, καθώς και τη 

δημιουργία ενός Crisis Management Guarantee Fund για τουριστικές επιχειρήσεις.  

Σε κάθε περίπτωση, σημειώνεται ότι το Υπουργείο Τουρισμού βρίσκεται σε σταθερή 

συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία, Περιφέρειες και φορείς για την εναρμόνιση των 

πολιτικών και το συντονισμό των δράσεων που επηρεάζουν τον τουρισμό, με σκοπό τη 

στήριξη του συνόλου του τουριστικού προϊόντος και τη διασφάλιση της βιωσιμότητάς του. 

 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

 

Ανθούλα Τσακύρη 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 

Θεμάτων 

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ 

 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

-Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 
    -Γραφείο Υπουργού 
    -Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
     -Υπηρεσία Συντονισμού  
     Σελίδες απάντησης: (2) 
     Σελίδες συνημμένων: (0) 
     Σύνολο Σελίδων : (2) 
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